

中共河南省委高校工作委员会 中共河南省教育厅党组 文件

豫教党〔2020〕34号



中共河南省委高校工委 中共河南省教育厅党组 转发中共教育部党组关于学习贯彻习近平总书记 给在首钢医院实习的西藏大学医学院学生 重要回信精神的通知

各高等学校党委：

现将《中共教育部党组关于学习贯彻习近平总书记给在首钢医院实习的西藏大学医学院学生重要回信精神的通知》（教党〔2020〕15号）转发给你们，并提出以下要求，请全省开展医学教育的高校认真组织学习，抓好贯彻落实。

一、高度重视，深入学习习近平总书记重要回信精神。习近平总书记给在北京大学首钢医院实习的西藏大学医学院学生回信，充

分体现了习近平总书记对医学教育的高度重视、对包括医学教育师生在内的医务工作者的亲切关怀和殷切希望。习近平总书记重要回信为高校主动服务卫生健康事业发展,加快推进高等医学教育改革指明了前进方向、提供了根本遵循。要充分认识习近平总书记重要回信的深刻内涵和重大意义,紧密结合贯彻落实习近平总书记关于坚决打赢疫情防控阻击战的重要指示精神和党中央、国务院决策部署,深入学习、深刻领会习近平总书记重要回信精神的精神实质。

二、加大宣传, 激发医教协同发展强大动力。有关高校要在做好疫情防控的同时, 迅速掀起学习贯彻习近平总书记重要回信精神的热潮, 把学习贯彻回信精神转化为深化医教协同的重大契机、推动高等医学教育改革发展的强大动力。一要广泛宣传学习, 加强组织领导, 专题传达回信精神、研究部署医学教育教学改革, 通过党委中心组学习、校长办公会议、网络视频会议、集体研讨等多种线上线下学习形式, 广泛宣传学习习近平总书记重要回信精神, 振奋广大师生推进医学教育教学改革的信心和决心。二要强化医德引导, 把学习贯彻重要回信精神与新冠肺炎疫情防控结合起来, 把德育作为医学人才培养的首要内容, 以此次疫情防控斗争中广大医务工作者为榜样教育学生, 全面加强德医双修的素质能力培养; 注重挖掘全省高校医学教育师生、附属医院医护人员在抗击新冠肺炎疫情中涌现的先进典型, 讲好高等医学教育抗击疫情的生动实践, 弘扬正能量, 激发医教协同育人内在动力。三要深入开展研讨, 围绕推进医教协同育人、医学人才培养改革与实践、一流医学专业和课程建设

与应用、卓越医生教育培养计划实施与创新、全科医学人才培养改革、医学教育质量保障与专业认证等，组织广大教师进行深入交流和研讨，增强改革意识，形成创新共识，为培养医德双高人才奠定思想基础。

三、贯彻落实，加快推进新医科建设。有关高校要自觉把思想和行动统一到贯彻落实重要回信精神上来，紧紧围绕“健康中原2030”规划纲要实施，树立大健康理念、整体医学观念，找准办学定位，突出办学特色，深化医教协同，持续推进医学高等教育改革发展。一要强化协同育人抓落实，抓住学习贯彻习近平总书记重要回信精神热潮的契机，强化与国内外知名高校、科研院校、卫生健康行业的协同育人，实现资源共享、合作办学、合作育人、合作发展，促进理论与实践结合、科研与教学互动、培养与需求对接，着力深化医学领域人才培养机制改革。二要深化教育教学改革抓落实，深入推进卓越医生教育培养计划 2.0，实施一流专业和课程建设计划，打造医德高能力强的教师队伍，加强临床实践教学能力建设，着力提升医学生职业素养和临床实践能力，推动基础与临床融合、临床与预防融合，加强面向全体医学生的全科医学教育，推进以胜任力为导向的教育教学改革。三要推进新医科建设抓落实，主动适应医学新发展、群众健康服务新需求、健康产业发展新要求，加快现有医学专业的改革升级，前瞻性布局新兴医学或医学相关专业，推动医科与工科、理科等多学科交叉融通，开展“医学+X”复合型高层次医学人才培养改革试点。四要增强服务能力抓落实，以服务需求、

提高质量为核心，深化服务基层的全科医学人才培养改革，加强全科医学和预防医学教育，着力提升医学生解决基层医疗卫生实际问题的能力；抓住此次扩招政策机遇，挖掘潜力，扩大医学类研究生培养规模，加强拔尖创新医学人才培养，更好地服务全省卫生与健康事业发展。

各高校学习贯彻习近平总书记重要回信精神的有关情况(包括学习宣传、贯彻落实措施及典型做法等)，请于3月30日前报送我厅高教处(同时将Word文稿和加盖学校公章的PDF电子版发送至 hngjc1868@163.com)。

联系人：白威涛 联系电话：0371-69691868

中共河南省委高校工委 中共河南省教育厅党组

2020年3月11日

河南省教育厅办公室 主动公开 2020年3月12日印发

